

UNIDAD

España ha de ser ante todo Unidad. El separatismo, que tiende a quebrantar esa sagrada Unidad es un crimen que hemos de combatir sin cesar. El separatismo, tome la forma comunista de Cataluña o clerical de Vasconia, ha de estirarse para siempre de la nueva España sobre todo porque no tiene tradición.

La Unidad de España, la afirma por primera vez Roma. Hispania era ya un todo en el inmenso Imperio romano. Tras los primeros años de la invasión bárbara, los monarcas visigodos consiguieron de nuevo la unidad tanto territorial, como religiosa de España. El Islam pone de nuevo en peligro esa Unidad, pero la reconquista iniciada por Pelayo en Covadonga va inspirada en el deseo de unión. Y los reyes de "los miembros e pedazos de España" no tienen otro afán que el de unir sus reinos. Y Castilla y León, de una parte, Aragón y Cataluña de otra, aunán sus esfuerzos para llegar con la adhesión de Navarra y la conquista de Granada a la realidad de España. Y lograda la Unidad, surge la voluntad de Imperio y Dios nos regala un mundo desconocido que conquistamos con la espada y civilizamos con la Cruz.

Hasta bien entrada la Edad moderna no aparecen los fecos separatistas. Como siempre la mano del enemigo, llámesela masonería, llámesela marxismo, es la que mueve los muñecos del retablo separatista. En Cataluña se profana la memoria de sus grandes pensadores, para sacar de sus obras argumentos en favor de su personalidad como nación. En Vasconia, sirve el árbol milenario de Guernica para cobijar un nacionalismo estúpido, desatallado en un ambiente de traición.

Pero Cataluña nada fué mientras no se unió a Aragón. Con él corrió grandes empresas. Pero es que Aragón siempre fué España y tenía voluntad de imperio. Con Aragón se lanza por las tranquilas aguas del mare nostrum y escribe páginas de gloria en tierras de Italia y de Sicilia. Son los días en que ni los barcos ni los peces del Mediterráneo se atrevían a asomar su lomo dorado por temor a las armas de Aragón.

Vasconia nada dió al mundo hasta que se unió a Castilla. Su hombre más grande, Ignacio de Loyola, lo da ya bien entrada la Edad Moderna, y su obra, que es obra de catolicidad, porque es universal, es obra eminentemente española. Euzkadi nada es, sino un intento criminal, un sueño de traición de unos hijos malditos, por herejes de su fe y de su patria que entonan el himno de las tradiciones vascas, en unión de blasfemos impenitentes que iloendrán y arrasan cuanto de valor hay en el solar hispano.

En la nueva España, el separatismo, como la política, serán algo totalmente desconocido. Ni en Cataluña, ni en Vasconia, ni en Galicia, ni en Valencia, podrá alentar el germen de tan criminal pensar. La idea suprema de Unidad, se clavará en el corazón de todos los españoles. Unidad entre los hombres de España. Unidad entre las tierras de España.

España ha de ser una, porque la España dividida que hemos conocido no era más que una federación ibérica, unos nuevos Balcanes, todo, menos España.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Ptas.

Provincia, trimestre ... 7'50 "

Extranjero, trimestre ... 10'50 "

PALABRAS
EN EL SURCO

Periodismo de Toledo. Es este, como todo lo que nace a la vibración del momento supremo que España vive, un periodismo excepcional y único; un periodismo que no tiene igual en el mundo. Todo lo sensational del periodismo más audaz, el norTEAMERICANO, desaparece y se esfuma ante este periodismo del Alcázar de Toledo, que redacta a golpe de bombas, y que perfila noticias bajo los estampidos de los proyectiles del 15 y medio. Como España es señora en todo, también lo es de ese periodismo heroico y magnífico que deja un puñado de ejemplares para que se los disputen las hemeróticas como algo verdaderamente maravilloso y singular.

Periodismo que va acusando la ferocia de espíritu de los que resisten, y que estampa los hechos gencerosos y los hechos de bravura, como ejemplo en la adversidad de aquella resistencia sobrehumana ante el ataque continuado y obsesante de la desatada barbarie. Periodismo que dice un día que ha nacido un niño y que se ruega un biberón para el nuevo español que llega, y otro día anuncia que seguirán los bombardeos, pero que nadie se preocupe ni desfallezca, y otro ofrece trabajo para los barberos, y lanza una refacción de distinguidos en la defensa, y elogia, y sostiene el brio de los defensores, y habla de la liberación próxima y del triunfo de España, y del rasgo del jefe de Falange que un buen día, obtiene en una escapada gallinas, huevos y leche para los enfermos...

Periodismo que llega a lo más profundo de nuestro corazón, porque modula, como nadie y como nadie, la multiplicidad de facetas del hecho más brillante de la reconquista española. Periodismo de ironía y de valor, de humorismo y de tragedia, todo a un tiempo, amalgamado, como en la vida. Periodismo que da la noble sensación de sentirse un poco orgulloso de ser español, y ser periodista.

El Ejército Español ocupa victoriamente Peñarroya-Pueblonuevo

Rechaza además un ataque a Espiel causando al enemigo cerca de doscientos muertos

La jornada de ayer ha sido una que había salido de Pozoblanco, y vez más victoriosa para los soldados que luchan por la libertad de España de las garras rusas.

Tras una preparación aérea, llevada a cabo por nuestra aviación, las columnas de Gómez Cobán y Álvarez Rementería, avanzaron por dos frentes contra Pueblonuevo.

Sobre las casas del importante pueblo minero había numerosas banderas blancas.

Al grito de Viva España y Viva el Ejército, nuestras tropas penetraron en el pueblo, acallando fácilmente la escasa resistencia que desde algunos lugares se les hizo.

La población civil, hombres, mujeres y niños, se lanzaron a la calle recibiendo con entusiasmo la llegada de nuestras tropas y fraternizando con ellas.

Las operaciones, importantísima, ya que Peñarroya es un centro minero y fabril muy necesario.

Se desconoce hasta ahora si los elementos marxistas de este pueblo han cometido algún crimen, aunque la impresión dominante es negativa.

Se ha recogido abundante material de guerra morteros, ciento treinta fusiles y abundantes municiones.

A nuestras filas se han pasado cien diez y siete guardias civiles y un oficial. ¡Viva España!

MAS DETALLES DE LA BRILLANTE OPERACION

Se conocen más detalles de la brillante operación realizada por las tropas nacionales y que dió como resultado la conquista de Pueblo Nuevo y Peñarroya.

Tomaron parte en la operación tres columnas, una de ellas al mando del comandante Gómez Cobán, la segunda al frente de la cual iba el teniente coronel Álvarez Rementería, y la tercera mandada por el teniente coronel Gámez Baturones.

La primera salió de Fuente Obejuna, la segunda de Belmez, y la tercera, que estaba encargada de proteger el avance de la columna de Álvarez Rementería.

A las catorce horas la columna Cobán entró en fuego con el enemigo,

y venció la resistencia de los rojos.

La segunda columna avanzó con gran rapidez hacia Pueblonuevo.

A las cuatro de la tarde quedó establecida la unión de las dos columnas, dirigiéndose a Peñarroya, obligando a huir a las concentraciones marxistas que trataban de dificultar el avance.

En tanto las tropas de Álvarez Rementería entraban en Peñarroya, la otra columna perseguía a los rojos fugitivos occasionándoles grandes pérdidas.

Nuestras fuerzas las formaban Regulares, Voluntarios, Falange Española y Requetés.

La Aviación nacional cooperó eficazmente a la operación, teniendo que hacer vueltas arriesgadas para mantener el enlace de las tres columnas y ametrallando a los contingentes marxistas.

Una avioneta de la base aérea de Córdoba se distinguió por su extraordinario arrojo, volando a escasa altura incluso cerca de las líneas enemigas, para entregar y recoger las partes de enlace.

Sigilosamente fué ocupado Pueblo Nuevo, siendo recibidas las tropas libertadoras con entusiastas vivas.

Las dos primeras columnas en los encuentros con el enemigo, causaron a éste más de un centenar de muertos y recogieron abundante cantidad de material de guerra.

Cuando los rojos se retiraban de Peñarroya, nuestros aparatos de aviación los persiguieron arriesgándose numerosas bombas.

Desde el aire nuestros pilotos pudieron observar que los explosivos destrozaban los camiones y que caían muchos hombres desplomados.

* * *

Desde anteayer unas concentraciones rojas aparecidas sobre las lomas de Espiel, presionaron fuertemente dicho pueblo, preparando un ataque al mismo.

Las fuerzas que guarnecían éste, resistieron por la tarde el fuerte ti-

roteo, que los rojos abrieron sobre la población.

Dos secciones de Infantería de Cádiz, enviadas por el comandante Gutiérrez desde Villaharta, con un camión blindado, tras de sostener un duro tiroteo con los marxistas, lograron penetrar en Espiel, sumándose a las fuerzas de Falange, requetés y mehalla, en total doscientos cincuenta hombres que lo guarnecían.

Por la noche el ataque de los rojos arreció. Más de dos mil marxistas intentaron recuperar el pueblo, que tan cobardemente habían abandonado a la llegada de nuestras fuerzas.

A las cuatro de la madrugada, el coronel Buruaga, jefe de las columnas que operan en aquella zona, envió refuerzos saliendo nuestras fuerzas a batir al enemigo, desalojándolo de sus posiciones y haciéndole huir.

Los rojos tuvieron ciento noventa muertos y numerosos heridos. Desgraciadamente en la operación las fuerzas nacionales tuvieron cuatro muertos y diez y siete heridos leves.

En el ataque a Espiel ha salvado la vida milagrosamente el camarada Antonio Peralbo, jefe de los servicios Sanitarios de la Falange.

Había salido a recoger a su anciano padre que se encontraba en una finca de aquellas inmediaciones, cuando fué atacado por un coche que ocupaban siete rojos.

Dispararon éstos sobre Peralbo, al que acompañaba otro falangista.

Nuestros camaradas se arrojaron al suelo contestando al tiroteo y consiguiendo hacer huir a los marxistas.

Antonio Peralbo resultó con ligeras contusiones. ¡Arriba España!

Falange Española de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a todos los estudiantes de esta Organización se pasen por las Oficinas del Sindicato Español Universitario establecidas en el Cuartel de Falange Española (Calle Marcelo) de 10 a 12 y media de la mañana y de 4 a 6 de la tarde con el fin de sindicarse.

El Jefe local,
CARLOS INZENGA.

CONSIGNAS

MIRANDO AL PORVENIR

Va llegando de todos los frentes, la nueva alborozada de nuestras continuas victorias. Día a día, de entre el rumor ronco de la contienda civil, va saliendo a la luz un nuevo trozo de la España que estuvo tantos años enterrada bajo un sudario de banderas falsas y símbolos extraños. Ya por todas partes resuena imponente el grito encendido de nuestra revolución azul. Es el grito de la España eterna, resucitando al ritmo de las pisadas fuertes y exactas de nuestras Centurias.

¡Seguid cantando, camaradas...! Pero cuando ya comencéis a sentir vuestras frentes acariciadas amorosamente por besos de laureles, no quedareis dormidos. Haced como aconseja el adagio. Y si sentís cansancio, acordaos de aquel japonés que olvidado en una avanzadilla del Manchukuo acribilló su cuerpo a bayonetazos para no ser vencido por el sueño, hasta que fueron a relevarle pasados cinco días; o bien pensad en aquel soldado romano, a quien sorprendió la lava del Vesubio de centinela a las puertas de Pompeya, y se dejó sepultar por la materia ardiente, firme en su guardia y sin cambiar de gesto. Ambos eran soldados imperiales, como lo sois vosotros, que luchais hoy por el destino Imperial de España.

Cuando el pueblo canta con alborozo nuestras canciones alegres y toda la Patria es como un bosque apretado de brazos extendidos en airoso saludo enfilando hacia los cielos azules los cinco dedos como cinco flechas de carne electrizada, nosotros los falangistas que no olvidamos el Pasado, y que solo sabemos maldecir o glorificar, debemos ser los guardianes más celosos del Porvenir, cara al Sol, bayoneta calada, y el fusil ya desvencijado por horas y horas de combates redentores, en vigilia tensa, como estampas vivas de la más fiera y exigente disciplina.

Este es nuestro deber, porque así fueron los soldados de todos los Imperios y porque solamente así, cara al Sol del Futuro, rígidos, alerta y en pie, como las puntas de piedra de nuestros Alcázares, podremos otear el infinito de la Historia y marchar con paso seguro hasta el triunfo absoluto de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, que tiene que ser roja y negra—sangre y luto—para que un día las estrofas de nuestra canción se cumplan proféticamente, y puedan volver nuestras ban-

deras victoriosas al paso alegre de la Paz.

Pero para llegar a esto, es necesario que en cada triunfo de la España Militar que sobre las bayonetas va surgiendo, los falangistas no veamos sino una etapa más, conquistada en nuestra ruta de sacrificios que inició la voz de José Antonio el dia 29 de Octubre de 1933 en el Teatro de la Comedia de Madrid y que no terminará nunca, porque para nosotros, no existe el fin de lo perfecto, ni concebimos cual pueda ser la última etapa de un pueblo como España, que fué tan grande que es la Historia misma de la Civilización Cristiana y Universal.

Así, cabalgando al compás del tiempo con ansias de Imperio y voluntad de vencer hasta al Destino y a la Historia, es como nosotros los "camisas azules" podremos traer con el estampido ronco de nuestros fusiles, el derecho al Pan y a la Justicia, porque no se es patriota si no se es justiciero, y no se es caballero de la Falange si no se está dispuesto a perder la vida por serlo.

Que llegue hasta vosotros el Sol de esta Verdad incuestionable, que es la entraña misma de nuestra razón de ser, de existir y de combatir.

Nosotros queremos a España, con amor de hijos predilectos, pero la queremos "Una, Grande y Libre".

Luchemos por hacerla digna de nuestro amor, que es tanto como luchar por ser dignos de llamarnos sus hijos. Que nuestro grito llegue hasta lo más alto de los cielos en donde están los camaradas que se fueron y que el eco lo lleve de montaña en montaña, por todas las aldeas.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda).

9

Concebimos a España en lo económico, como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales parámetros de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

Ante este Gobierno civil, se han presentado diversas reclamaciones sobre falta de pago en los alquileres a tenor de lo establecido en el Bando del excelentísimo señor General jefe de la Segunda División de fecha 14 de Septiembre último.

Elevada consulta a dicha División, ésta la emite en el sentido de solo ser de aplicación dicho Bando a la capital de Sevilla, y por tanto las reclamaciones que hayan de hacerse por falta de pago en los alquileres dentro de esta localidad, deben seguir la jurisdicción ordinaria, absteniéndose de enviarlas a este Gobierno civil.

Córdoba, 13 de Octubre de 1936.

NEGOCIADO DE ASUNTOS SOCIALES.—INSPECCIÓN DEL TRABAJO

Habiéndose notado por la Inspección del Trabajo afecta a este Negociado que muchos patronos de esta capital, por un erróneo concepto del momento social, no llevan en sus establecimientos los distintos libros y demás medios probatorios del trabajo que en ellos se efectúa, como asimismo los referentes al personal empleado, este Negociado, por imperativo de su función que exclusivamente tiende a velar con el mayor espíritu de justicia por los intereses patronales y obreros, conmina a todos los patronos para que dando cumplimiento a las disposiciones vigentes en Derecho Social, se provean y en sitio bien visible del Establecimiento expongan los siguientes libros: Libro de Visitas, Registro de Personal, Contrato de Trabajo, Ley de Accidentes y Horario de Trabajo.

Córdoba, 13 de Octubre de 1936.—El jefe del Negociado, J. Alcántara, rubricado.

Un muerto glorioso por la Patria

Ha muerto luchando por la Patria, en el frente de Espiel, el Requeté don Félix Ramos García-Peña, empresario del Cine Góngora. Frente a la barbarie marxista, ha dado su vida este gran español, ejemplo de caballero. A su memoria dedicamos un homenaje fervoroso, y enviamos el pésame a la distinguida familia de Ramos García-Peña, residente en Madrid. ¡Viva España! ¡Arriba España!

VIDA MUNICIPAL

Sesión ordinaria de la Comisión Gestora

A las diez en punto de la mañana de hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión Gestora del mismo, presidida por el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, y con asistencia de todos los señores gestores, actuando de secretario don Manuel Cartero Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el despacho de los asuntos del orden del día, el alcalde dió cuenta de la visita a la ciudad del Gran Visir en el día de hoy.

Se acordó declarar al Gran Visir huésped de honor de la capital y facultar al alcalde para que abone los gastos que la estancia en Córdoba de S.E. originen.

Entróse en el despacho de los asuntos del orden del día.

Se dió cuenta de una moción del gestor delegado de Fomento, proponiendo que se convoque un concurso para constituir un Cuerpo de aspirantes, que en su día puedan cubrir las vacantes que se produzcan dentro de

la plantilla del Cuerpo de Bomberos, que figura en el presupuesto vigente o la que se señale en el próximo, con arreglo a las bases que se publicarán.

El señor de Torres Márquez, hizo una aclaración a la moción en el sentido de que sean respetados los cuatro aspirantes, que existen en la actualidad.

Para entender en el expediente, que se tramita para el arriendo de locales en el edificio del antiguo Gobierno civil, con destino a oficinas técnicas del Ayuntamiento y Juzgado Municipal de la Izquierda, fué designado el gestor don José Cartero Serrano.

Fué designado el alcalde para representar a la Corporación Municipal en el Patronato de Formación Profesional.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron resueltos de conformidad con los respectivos informes.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Se avisa a todos los afiliados cotizantes de F. E. de las J. O. N. S. se pasen por este Cuartel, Claudio Marcelo, 22, para hacer efectivo el recibo correspondiente al mes de Octubre.

Lo que podrán hacer hasta el 15 del actual.

Para el templo de San Rafael

Suscripción abierta en esta Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia de San Rafael de esta capital:

Iustrísimo señor jefe de Orden Público, 2.000 pesetas; don Bernardo Alba Pujido, 25; señores Rodríguez Hermanos, 1.000; doña Dolores Molina, viuda de Escrivano, 5; doña Consuelo Jiménez Gómez, 200; don Antonio y don Enrique Fernández

Vergara, 500; don Francisco Hiarro Aragón, 1.000; Sociedad Limitada Martínez Rücker, 50; don Ramón Giménez Roldán, 10; don Angel Montero Montero, 10; don Luis Córdoba Aguilar, 50; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 100; don Antonio Ramírez López, 10; señores Porras, Vañó y Gisbert, 250; don Mateo Aguilar López, 100; don Tomás Parras Galán y señora, 25; don Francisco Herrero García, 25.

NOTA DE LA ALCALDIA

El Curso Escolar

El excelentísimo señor Gobernador Militar de Córdoba, don Ciriac Cascajo Ruiz, ha comunicado al señor alcalde de esta capital, don Manuel Sarazá Murcia, que hasta nueva orden, ha resuelto que no funcionen las Escuelas Nacionales en esta capital y su provincia.

EL TIEMPO

JUEVES 15 DE OCTUBRE

Sale el Sol a las 6'25. Se pone a las 5'37. Sale la Luna a las 6'14. Se pone a las 5'2.

Luna en cuarto creciente el 23 de Octubre a las 12'54 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable.

Para los "Flechas"

A partir del día 15 del actual mes de Octubre, todos los "flechas" pueden pasar por el nuevo Cuartel, con el fin de abonar sus recibos correspondientes. Horas: de 10 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 6.

Los "flechas" agradecerán los donativos de mobiliario que se les hagan, tales como armarios, mesas, sillas, relojes, y otros adecuados para la instalación de sus oficinas, así como de libros para su Biblioteca en formación.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 15 DE OCTUBRE

Santoral del día. — Santa Teresa de Jesús, patrona de Ávila y Alba de Tormes; Santa Tecla.

Jubileo Circular.—En el Convento de Santa Ana.

Santa María de Gracia.—Mes de Octubre consagrado a la Santísima Virgen del Rosario, por el triunfo de nuestro Ejército. A las 6'30 de la tarde.

Siervas de María.—Novena en honor de la Santísima Virgen de la Sa-lud. A las seis de la tarde.

San Pablo.—Décimo octavo aniversario de la fundación de los jueves en esta Iglesia. A las ocho de la mañana, misa de comunión general. A las seis de la tarde solemne Hora Santa con sermón y procesión con el Santísimo, dentro del templo.

NOTICIARIO

Por conducto de AZUL solicitan marineras de guerra, los guardias civiles Pedro Rodríguez Carrasco, Antonio Fernández, Juan Masáñez, Antonio García de Molina, Teodoro Fernández, Emiliano Muñoz y Joaquín García. Todos ellos en el frente de Somosierra. Venta de la Nava.

* * *

En la lista de donativos oro, apareció el día 12 de Octubre en AZUL uno de seis monedas de oro isabelinas de 25 pesetas, a nombre de don Manuel López Alvarez y señora, siendo los donantes don Manuel López Alvear y señora. Muy gustosos hacemos esta aclaración.

Gobierno Militar de Córdoba

El personal de la Casa Zafra Polo, ha dado un día de haber importante 44'40 pesetas para la suscripción al Ejército, que agradezco mucho por que demuestra el patriotismo y desinterés de todas las clases sociales, para contribuir al triunfo de esta causa que todos defendemos.

* * *

El personal de la Cruz Roja ha cedido 70'25 pesetas importe de un día de haber a favor de la suscripción nacional.

Agradecido y mil gracias en nombre del Ejército.

* * *

El personal de "El Siglo" ha dejado un día de haber, 35'50 pesetas para la suscripción, quedando muy agradecido a todos los donantes por este rasgo patriótico.

* * *

Doña Carmen Luna, viuda de Río, ha entregado en esta dependencia una moneda de 1/4 de onza, para la suscripción a favor del Ejército.

Gracias infinitas por tal donativo.

* * *

Don Benjamín Barrionuevo de la Ferretería "La Llave", cede el importe de una factura por valor de 18 pesetas a favor de la suscripción nacional.

Córdoba, 13 de Octubre de 1936.

Gracias en nombre del Ejército.

* * *

Don José López Serrano, ha entregado la cantidad de seis mil pesetas para la suscripción del Ejército, que agradezco mucho, dándole las gracias más expresivas.

* * *

Don Angel Suárez Varela Alonso, guardia cívico número 506, ha entregado diez mil pesetas, para la suscripción al Ejército que agradezco mucho por la cantidad y porque demuestra el desprendimiento de los buenos ciudadanos, para aliviar en parte las necesidades de este Ejército salvador de nuestra querida España.

* * *

Don Manuel Simón, ha dejado de cobrar el importe de las estancias en su hotel de todo el personal de heridos evacuados del Hospital Militar durante el tiempo que allí estuvieron alojados.

Rasgo este que merece tenerse en cuenta, agradeciéndolo mucho este Gobierno militar.

NOTAS GRÁFICAS DE "AZUL"



Los "flechas" desfilan marcialmente por una calle de Córdoba después de asistir a misa.



En Villaharta, el comandante de la Guardia Cívica señor López Montijano, habla con el vecindario tras haber sido ocupado el pueblo por las fuerzas nacionales.

(Fotos Linares.)

CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA

CONSIGNA

Por una Justicia social revolucionaria

Palabras de José Antonio

La base de convivencia humana, la base material para el asentamiento del pueblo español, también está pendiente desde hace siglos.

El fenómeno de la quiebra del capitalismo es universal. Quiero ante vosotros fijar el valor de algunas palabras nuestras para que no nos las deformen.

Cuando hablamos del capitalismo no hablamos de la propiedad. La propiedad privada es lo contrario del capitalismo; la propiedad es la proyección directa del hombre sobre sus cosas; es un atributo elemental humano. El capitalismo ha ido sustituyendo esta propiedad del hombre por la propiedad del capital, del instrumento técnico de dominación económica. El capitalismo, mediante la competencia terrible y desigual del capital grande con la propiedad pequeña, ha ido anulando el artesano, la pequeña industria, la pequeña agricultura; ha ido colocando todo el poder en los grandes trusts, de los grandes grupos bancarios. El capi-

talismo reduce al final a la misma situación de angustia, a la misma situación infrahumana del hombre desprendido de todos sus atributos, de todo el contenido de su existencia, a los patronos y a los obreros, a los trabajadores y a los empresarios. Y esto si que quisiera que quedase bien grabado en la mente de todos: es hora ya de que no nos prestemos al equivoco de que se presente a los partidos obreros como partidos antipatronales o se presente a los grupos patronales como contrarios, como adversarios en lucha con los obreros.

Los obreros, los empresarios, los técnicos, los organizadores forman la trama de la producción y hay un sistema capitalista que con el crédito caro, que con los privilegios abusivos de accionistas y obligacionistas se lleva, sin trabajar, la mejor parte de la producción y hunde y empobrece por igual a los patronos, a los empresarios, a los organizados y a los obreros.

una familia, un pueblo, una sociedad, en una palabra, una nación.

Más si es cierto que todas las cosas requieren y piden un principio, una España nueva, grande, única y libre, ha de basarse en una regeneración social que debe empezar por la reorganización y extensión de la cultura, civilización y educación de la juventud analfabeta, atrasada e inculta, desterrando el dialectismo que hace a los pueblos incomunicables y es causa del separatismo en las distintas regiones, y rebaja nuestra lengua y nuestro nombre ante los demás pueblos, civilizados. Hace falta elevar nuestro idioma, hablado y admirado por las demás naciones y los demás pueblos, despreciado e ignorado a causa del separatismo y dialectos mediocres y arcaicos, que nos hacen pasar por un pueblo inculto y atrasado ante toda sociedad civilizada.

Hay que elevar nuestra lengua española, nuestro idioma castellano entre nosotros. Ella debe ser orgullo de todos los pueblos y no el odio de quienes no la conocen ni la hablan, y entonces España será en su única lengua como lo es y lo ha sido en su religión y en sus costumbres y lo será en los intereses, ideales y anhelos por los cuales debemos trabajar, luchar y si es preciso, morir y así loaremos, no solo que sea única, sino que sea libre. Libre de todo yugo e influencia de pueblos que pretenden civilizarnos y merecen ser civilizados; libre de leyes y estatutos nefastos para su unidad y libertad. Debemos limpiar y desterrar de todas las inteligencias mediocres y engañadas por ideas, estatutistas y separatistas, para arribar a la consecución de nuestros ideales deseados de unidad, libertad y grandeza. Esta grandeza que debe extenderse por tierra, mar y aire. Por tierra purificando espíritus, uniendo ideas, desbarriendo envidias; por mar teniendo una flota y marina que se ponga en parangón con los pueblos más文明izados, ya que bien se lo merecen nuestras costas, envidia y admiración de las demás naciones, y por aire logrando una aviación insuperable, y entonces se remontará España cual águila imperial sobre los demás pueblos, de los cuales será ejemplo y admiración, y logrará así ser una España Nueva, Grande y Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Desengaños, obreros...

Desengaños, obreros del mundo, y del pueblo español. Venid, todos como un solo cuerpo humano a nuestras filas de las J. O. N. S. para luchar y conseguir vuestras justas y merecidas pretensiones y vuestras aún más justos anhelos, que son las pretensiones y anhelos de nuestras juventudes nacionales-sindicalistas. Unión de ideas y disciplina de mando es lo que hace falta en estos momentos de lucha, para vivir y trabajar en armonía con el capital, como hermanos de una sociedad o de una empresa, favorecidos por leyes

que llevan la paz y la confianza a vuestros espíritus de trabajadores honrados y dignos del salario de vuestros brazos, que de hoy en adelante habrán de trabajar por la gloria de vuestra Patria, España. Seremos el modelo de las naciones todas que hoy se ciernen en la lucha de ideas y que muchas han de terminar en drama trágico y doloroso como el que estamos atravesando en España; en una revolución sangrienta entre hermanos o en un comunismo arrillador de todos los principios e intereses que engrandecen una persona,

Un ultimátum para que se rinda Madrid.-Se opone a la rendición el embajador ruso.-Largo ha sido nombrado "ateo honoris causa" en Moscú.-La situación de Barcelona, Valencia, Madrid y Cuenca relatada por un agente de Vigilancia.-Las fuerzas nacionales están a cuarenta kilómetros de Madrid

FIESTA EN HONOR DEL GRAN VISIR

Sevilla 14.—Conforme se había anunciado anoche se celebró en el Alcázar la fiesta en honor del Gran Visir y su séquito.

Los jardines se hallaban iluminados y asistieron a la fiesta numerosas personalidades.

La banda de música de la guardia flamenca interpretó escogidas composiciones.

Actuó un cuadro flamenco que gustó extraordinariamente.

Por la tarde el Gran Visir visitó los chalets de los Raquetés y de Falange Española, presentando los desfiles de estas milicias.

LAS COLUMNAS GALLEGAS OCUPAN EL MONTE NARANCO

Oviedo 14.—Las fuerzas gallegas que marchan en auxilio de Oviedo, ocuparon el monte Naranco, continuando su avance hasta entrar en Oviedo.

El ultimátum para que se rinda Madrid

Burgos 14.—La aviación nacional ha arrojado sobre Madrid nuevas proclamas en las que se da un último aviso a la capital para que se entregue inmediatamente, si se quiere evitar nuevos derramamientos de sangre.

Veinte aviones nacionales volaron sobre los aeródromos bombardeándolos y causando grandes destrozos.

LOS ROJOS VUELVEN A ATACAR SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS

Talavera 14.—Los rojos volvieron a atacar tenazmente San Martín de Valdeiglesias.

Nuestras fuerzas rechazaron valientemente al enemigo, al que causaron numerosas bajas.

UNA CORRIDA BENÉFICA EN AYAMONTE

Huelva 14.—Mañana, día 15, se celebrará en Ayamonte una corrida de toros a beneficio de la suscripción en favor del Ejército.

Actuarán Domingo Ortega, Vicente Serna, Pepe Gallardo, Lainez y el aficionado Alfredo Pérez Pickman.

ACUSADOS DE "ESPIONAJE"

Madrid 14.—Ha sido detenido el coronel don Modesto López, por negarse a ponerse a disposición del Gobierno rojo.

También ha sido detenido un diplomático.

Ambos son acusados de ejercer "espionaje".

SIGUEN ESCASEZANDO LOS ARTÍCULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Madrid 14.—Hoy han faltado el azúcar, la patatas, el arroz y otros artículos de primera necesidad.

Para salir de la capital se necesitan recomendaciones o certificaciones en las que consten que nunca han sido contrarios al Gobierno de la República.

SE RECOMIENDA A LAS MILICIAS QUE COMAN MUY POCO

Valladolid 14.—Un corresponsal extranjero que se encuentra en la capital de España, da cuenta de la situación de Madrid, que cada día es más angustiosa.

Ante la escasez de artículos, los periódicos obreros recomiendan a las milicias que sean pocos en comer.

Con la ocupación de Toledo se quitó a Madrid una de las principales fuentes de abastecimiento, situación que se agravará cuando se logre cortar las comunicaciones con Valencia, es decir, cuando Aranjuez caiga en poder del Ejército.

Afirma que en Madrid se han distribuido tarjetas indispensables para la adquisición de artículos de primera necesidad.

TECNICOS EXTRANJEROS DIRIGEN LOS TRABAJOS DE FORTIFICACION

Madrid 14.—Se han intensificado los trabajos de fortificación. Parece que estos trabajos los dirigen técnicos extranjeros.

En los barrios siguen registrándose incidentes por la escasez de agua.

Grupos de mujeres se dirigieron al ministerio de la Gobernación para protestar y fueron disueltos por la guardia republicana.

Prieto es partidario de la rendición de Madrid, pero se opone el embajador ruso

Lisboa 14.—Llega el rumor de haber surgido graves dissensiones entre el embajador de Rusia y Prieto.

El primero cree que se deben intensificar los trabajos para la defensa de Madrid, y que debe resistir, aun que quede destruido.

En cambio Prieto es partidario de que se rinda Madrid, para evitar el asedio y la destrucción de la capital, ya que reconoce que el Ejército nacional cuenta con medios poderosos de ataque.

FELICITACIONES AL JEFE DEL ESTADO

Salamanca 14.—El jefe del Estado ha recibido un telegrama del obispo de Tucumán (Méjico), felicitándole por los triunfos del Ejército español.

El general Franco le ha contestado con otro telegrama agradeciéndole profundamente la felicitación.

Se confirma que Giral y Casares Quiroga han huído

Berlín 14.—Se confirma la noticia de haber huido a bordo del buque argentino "25 de Mayo", Giral y Casares Quiroga, con sus respectivas mujeres y la esposa de Azaña.

LAS NOTICIAS OFICIALES SOBRE LA MARCHA DE LAS OPERACIONES

Burgos 14.—Según las partes oficiales, en el sector de Ávila, las tropas del general Mola, al mando directo del coronel Monasterio, han consolidado sus posiciones en los pueblos ocupados el día anterior.

Los marxistas atacaron el nuevo San Martín de Valdeiglesias, y fueron rechazados con pérdidas considerables.

En el sector de Córdoba el enemigo atacó el pueblo de Espiel, siendo rechazado y sufriendo un durísimo combate.

Aj apoderarse nuestras fuerzas de Peñarroya se pasó a nuestras filas una compañía de guardias civiles, compuesta de 117 números y un oficial. Fue robado al enemigo numeroso material de guerra, entre ellos 130 fusiles, varios morteros, etcétera.

La aviación nacional actuó eficazmente en la conquista de Peñarroya y Puerto Nuevo del Térrible.

En el sector de Aragón las columnas nacionales derrotaron a los rojos en el desfiladero de Quinto, cogiendo abundante material de guerra, entre los que figuran 74 carros con municiones, muchas ametralladoras, dos morteros, 27 camiones y gran cantidad de correajes y víveres. El enemigo dejó abandonados 160 muertos.

En el sector de Asturias las columnas gallegas continuaron su avance y han ocupado posiciones estratégicas que dominan el monte Naranco.

NO SE HA DADO AUN LA ORDEN DE ATAQUE A MADRID

Londres 14.—Todavía el general Franco no ha dado la orden de ataque a Madrid.

La aviación nacional bombardeó intensamente, por tercera vez, la estación ferroviaria de Aranjuez y las líneas férreas de Madrid-Levante.

La situación en Barcelona, Valencia, Madrid y Cuenca. Referencias de un agente de Vigilancia fugitivo

Zaragoza, 14.—Ha llegado un funcionario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, fugitivo de las poblaciones ocupadas por los rojos. Fue llevado desde San Sebastián a Barcelona por la anarquistas. En la capital catalana, las calles ofrecen el espectáculo diario de verse con cadáveres de los asesinados, y escombros de los edificios incendiados por las turbas. Allí han cometido los mayores atrocidades y sacrilegios. La circulación de tranvías, metropolitano, taxis, y autos y autobuses, se hace a beneficio de las cajas de los Sindicatos. Los artículos de primera necesidad están racionados y se sirven con vales, pero se carece de todo. Los hospitales están repletos de heridos del frente de Aragón. La Generalidad no existe, pues nadie hace caso de sus órdenes. Mandan anarquistas y sindicalistas.

Le destinaron a Valencia, y al pasar por Castellón de la Plana, vió que se habían cometido toda clase de desmanes y el terror imperaba en la ciudad.

En Valencia, los mejores edificios han sido incendiados. Iglesias no ha quedado ninguna. La Lonja ha sido destruida. En la plaza de la Reina se han quemado todas las imágenes. En el local del Tiro de Pichón tienen un cuartel las milicias rojas.

Marchó a Madrid luego, donde solo se ven colas de gentes hambrientas que procuran imútilmente aprovisionarse. Dice que que Raquelme fue fusilado por los rojos, por haberse descubierto una conspiración dirigida por él, para matar a Azaña y Lar

go Caballero. Entre la población civil surgen protestas y gritos de, "Rendirse! Rendirse!" Estos gritos son contestados a tiros por los rojos. Al que más carne despachan, el día que la hay, son cien gramos. La leche es malísima, y no se encuentra. La saca del oro de los sótanos del Banco de España se hace de madrugada y para que no se aperciban, son apagadas las luces del sector del Ministerio de la Guerra. Todos los empleados acusados de derechismo han sido declarados cesantes. Luego de dejar los cesantes, los asesinan, si los conocen, pues la mayoría se ocultan. Han improvisado 3.000 agentes de policía dedicados al robo y al asesinato, y también centenares de guardias. Se ha requerido bajo pena de muerte a los arquitectos e ingenieros para dirigir las obras de defensa. El embajador ruso está instalado en toda la planta principal del Palace, y él, es el que manda en Madrid.

Pudo marchar luego a Cuenca, donde ordena un Comité anarco-sindicalista que no obedece las órdenes de Madrid. Allí han fusilado a quinientas personas de orden. Los rojos, no pudieron apresar al inspector de Policía don Vicente Roncero, y asesinaron a su esposa y dos hijos. La propiedad ha sido abolida y se han apoderado de todo. Ultimamente, a requerimientos apremiantes de Madrid, han enviado mil milicianos para que vayan al frente de Toledo.

El agente que ha hecho estas declaraciones pudo escapar y llegar a Zaragoza donde se ha presentado a las autoridades.

COMPOSTURA Y ORGULLO:

Tened compostura de soldados. No podéis entregaros a discusiones ociosas sobre los augustos valores que defendéis. Predicad, sobre todo, con el ejemplo. Conducíos como la gran guardia de España. Obedientes en nuestras filas tened siempre, ante todos, el orgullo de la Falange. Que el último de nuestros afiliados se sienta siempre más que el primero de los políticos de partido. Ante toda la gente política tened esa actitud del militar hacia el paisano, del marino ante el hombre de tierra adentro, del sacerdote ante el laico. Os habeis de hacer los soldados, los marineros, los verdaderos ministros del sacramento de la Patria. Todo lo que está fuera de nosotros en hombres y cosas, es profano.

Largo Caballero Ateo honoris causa

Berlín, 14.—La Asociación Central de ateos domiciliada en Moscú, ha nombrado a Largo Caballero ateo honoris causa.

Al comunicar al así distinguido la grotesca noticia, se le expresó la esperanza de que seguirá con todas sus fuerzas como hasta ahora, luchando contra la Religión y la Iglesia. "Hay que convertir en escombros a todas las iglesias del mundo; ningún Dios, ninguna oración, ningún Santo las salvará de la quema", han dicho los ateos en su comunicado.

MAS NOTICIAS DE ESPAÑA

Londres, 14.—Según un comunicado del general Franco, las milicias rojas están completamente desmobilizadas y protestan del engaño de que han sido víctimas.

El general Moscardó manifestó a un periodista alemán, que las primeras cuatro semanas de resistencia en el Alcázar, habían sido las más difíciles por encontrarse completamente aislados del mundo exterior.

Solo al conquistar en sus salidas algunos aparatos de radio mediante los cuales podían enterarse del curso de los acontecimientos, se mejoró notablemente la situación, sobre todo al oír los detallados relatos de la emisora de Berlín en español, y la simpatía que el movimiento nacional encontró en Alemania, Italia y Portugal.

LA SITUACION EN MADRID

Londres, 14.—Viajeros llegados de la capital española, refieren la escasez de víveres.

Hay que hacer cola por horas enteras para adquirir cualquier artículo alimenticio.

Los rojos amazan con matar 10.000 rehenes y volar todos los palacios y edificios públicos antes de entregarse.

A cuarenta kilómetros de Madrid están los nacionales

Berlín, 14.—Las tropas nacionales ocuparon ayer la importante Cuenca minera y carbonera de Peñarroya. También en los demás frentes sigue el avance. Los Ejércitos de Mola y Franco se encuentran a 40 kilómetros de Madrid.

SE PROHIBE LA COMPRA DE ORO PROCEDENTE DE SAQUEOS

Burgos 14.—El Gobierno de Burgos ha dictado un decreto prohibiendo la compra de oro y otros objetos valiosos procedentes de saqueos hechos por los marxistas.

DECLARACIONES DE FRANCO

Berlín, 14.—El general Franco declaró a un reporter del "Daily Mail" que España se habría hundido si el comunismo hubiera vencido. Después de la victoria final, agregó, España será un estado verdaderamente nacional.

LOS ABASTECIMIENTOS RUSOS PARA ESPAÑA

Beijing 14.—La emisora de Moscú, no pudiendo contrarrestar las acusaciones del ministro italiano Grandi contra Rusia, por sus continuas violaciones del pacto de neutralidad en España, confiesa que el barco ruso "Leva" se dedica exclusivamente al transporte de víveres para España y algún dinero. El mismo Largo Caballero confirma estos envíos y habiéndose inaugurado ayer un servicio telefónico directo entre Madrid y Moscú, el ministro de Estado español Alvarez del Vayo, en la primera conversación transmitida por este medio directo agradeció oficialmente a Rusia su valiosa ayuda en su lucha contra el "fascio".

Son bombardeados intensamente Madrid y Aranjuez

Londres 14.—Han quedado ultimados los planes de ataque a Madrid por el general Franco.

Como no se contestó al último aviso para que la capital se rendiera, contenido en las proclamas arrojadas por la aviación nacional, la población madrileña ha sido nuevamente bombardeada por veinte aparatos.

Se arrojaron numerosas bombas sobre los ministerios, cuarteles y otros objetivos militares.

También fueron bombardeados los aeródromos de Cuatro Vientos, Barajas y Getafe.

Igualmente se ha bombardeado Aranjuez, destrozándose las instalaciones provisionales que se habían hecho para que llegaran trenes de víveres de Valencia.

LA INTERVENCION DE RUSIA EN CATALUÑA

París 14.—"Le Matin" publica una interesante información para demostrar la intervención de Rusia en Cataluña.

Dice que se han enviado a Barcelona delegados rusos para organizar la Checa catalana.

También pretenden tener una base naval en el Mediterráneo.

LA NEUTRALIDAD

Roma, 14.—La Cámara francesa, a petición de un diputado comunista, volverá a discutir la cuestión de neutralidad en el conflicto español.

MALAGA Y ANDUJAR BOMBARDEADAS

Burgos 14.—La aviación nacional ha vuelto a bombardear Málaga.

También ha actuado para dispersar concentraciones enemigas en Andújar, y destruir las líneas ferreas.

El general Franco se dirige a las naciones protestando de que el Gobierno de Madrid esté disponiendo del oro nacional

Burgos 14.—El general Franco se ha dirigido por medio de la radio, a todas las naciones para protestar contra la expropiación sin precedentes que realiza el llamado Gobierno de Madrid, disponiendo libremente de las reservas nacionales de oro.

Dice que el Gobierno rojo no puede disponer del oro depositado en el Banco de España, ya que cumple la finalidad de garantizar la cobertura de billetes y forma parte del patrimonio nacional, lo mismo que el territorio es de la nación.

Conforme al artículo octavo de la Constitución republicana, es preciso el voto de las Cortes para exportar oro con destino a compras o empresas en el extranjero.

El régimen del Banco de España en relación con el Estado y los portadores de billetes, ha sido fijado por una ley votada en Cortes y que no se ha modificado.

Contra el uso que se hace ahora de esas reservas de oro, han protestado energicamente los consejeros del Banco de España, unos en Burgos, donde celebraron una reunión, y otros en Madrid, donde han hecho sentir su voz, aunque inútilmente.

Tolerar esa expropiación significa el auxilio a una de las partes beligerantes en España y por lo tanto una flagrante violación de la neutralidad.

El general Franco tratará de rescatar ese oro por todos los medios, persiguiendo por fraude a cuantos intervenga en ese tráfico ilícito, defendiendo así, no solo los intereses de España sino los de otras naciones que tienen relaciones comerciales con la nuestra.

A los abastecedores de F. E. de las J. O. N. S.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores industriales que abastecen de géneros a esta organización que para la buena marcha de contabilidad deberán presentar en el departamento de abastecimientos, estados de situación de cuentas hasta la última partida suministrada, debiendo presentar estos estados antes del día 20 del corriente mes.

También se hace saber a referidos abastecedores que todo suministro será requisito indispensable, venga acompañado de una factura provisional de entrega.

Lo que se hace público por medio de este aviso para su más exacto cumplimiento.

El Jefe de Abastecimientos,
Remigio Abad.

LAS FORTIFICACIONES SEGÚN LOS GRANDES TÉCNICOS, por Ritton.



Sucesos

GRAVE CAÍDA

En su domicilio, calle Ramírez de las Casas Deza número 3, dñó una caída el anciano de 73 años Alfredo Martínez Córdoba, que se causó una fractura del cuello del fémur derecho y heridas contusas en el labio inferior y mentón y contusión en la nariz con epítaxis.

Pronóstico grave.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ha sido asistido en la Casa de Socorro Rafael Ruiz Muñoz, de 36 años.

Fué asistido de una herida a colgajo en el dorso de la mano derecha.

Se le causó en la finca Las Quemadas, al ser arrollado por el carro que conducía.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO
IDEAL CINEMA

Hoy miércoles. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. La interesantísima película "Fox" titulada CHARLIE CHAN EN PARÍS, por el famoso artista creador de esta clase de producciones Warner Oland. Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraíso, 0'25. Mañana jueves EL MISTERIOSO SR. X, magnífica película "Metro Goldwyn Mayer" en español, por Robert Montgomery, Elizabeth Allán y Lewis Stone.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 17-50

Hoy miércoles 14 de Octubre de 1936. A las seis y media tarde y diez y media noche. ZARAGOZA, documental en español. Últimas y definitivas proyecciones de la gigantesca producción "Sice", titulada EL PASADO DE MARY HOLMES, interpretada por Heles Mac Keller, Eric Linden y Jean Artur. Butaca, 1 peseta; Grada, 0'25. Muy pronto PETER y DESFILE DE PRIMAVERA, por la encantadora Francisca Gaal. En breve IMITACION DE LA VIDA.

Cine Alcázar

REYES CATÓLICOS, 17
Teléfono 2893.

Función para hoy miércoles 14 de Octubre de 1936. A las seis y media. Única función con la grandiosa película TEMPESTAD EN EL MONT BLANC. Butaca, 0'60; Niños, 0'30.

La nueva Córdoba da hoy una muestra magnífica de hospitalidad y civismo

El recibimiento que la ciudad ha tributado al Gran Visir ha sido algo fantástico y apoteósico

La nueva España se va haciendo. Aún en plena lucha, ya la nueva aurora tanca destellos, que auguran lo que será la plenitud del mañana.

Córdoba hoy nos ha brindado el espectáculo más majestuoso y fantástico, que registraremos en nuestra larga vida partidística. Un anticipo de grandeza, de la grandeza que espera a nuestra Patria en el mañana.

La ciudad ha vuelto por sus fueros hospitalarios. Ya tras un paréntesis aciago, y ha salido de su indiferencia para mostrarse tal cual es: acogedora, hospitalaria, disciplinada, grande.

Su magnanimidad ha resplandecido hoy en el recibimiento que ha tributado al Gran Visir.

Y este amanecer glorioso, sin dudas ni titubeos, cara al sol, es promesa indiscutible de grandeza futura.

Los hombres que a costa de su sangre están forjando esta nueva España, pueden estar satisfechos. Hay entusiasmo, hay sensibilidad; su sacrificio no es estéril. ¡Viva España! ¡Arriba España!

MOMENTOS DE ESPERA

Desde mucho antes de las diez y media de la mañana, comienza a congregarse el público en la estación central de ferrocarriles, para no perder detalle de la llegada a Córdoba del Gran Visir.

En la explanada exterior de la estación, el público en masas compactas, forma en dos hileras interminables, que se extienden por la Avenida de América, hasta llegar al Gran Capitán.

Nunca vimos tanto público reunido para un recibimiento. Solamente en la estación y sus inmediaciones pue de calcularse en más de doce mil las personas que allí se encontraban.

El público, en la espera, va presenciando la llegada de las fuerzas que han de figurar en la formación.

EN EL PATIO EXTERIOR

A las diez y media comienzan a llegar las fuerzas ocupando posiciones en el patio exterior de la Estación Central.

Los "flechas" con su bandera y banda de música forman seguidos inmediatamente por varas Falanges de segunda línea, con sus jefes.

Ante los pórticos la sección feme-

nina de Falange, en correcta formación, espera la llegada del Gran Visir.

Sobre la izquierda se encuentra una sección de la benemérita.

La guardia de Asalto, con uniforme de gala, forma al mando de sus jefes los tenientes señores Villalón y Gallani.

El espectáculo que el patio ofrece es grandioso.

LOS ANDENES

Como ya decimos, se encuentran abarrotados de público. Para rendir honores al Gran Visir forman una compañía de Voluntarios, con su banda de trompetas y tambores; una sección de Regulares y otra de la Mehalia Jalifiana.

La banda municipal de música también forma a la cabeza de estas fuerzas.

En el Salón de espera, se ha improvisado un estrado, donde se celebrará la recepción oficial.

Las autoridades y elemento oficial van llegando a los andenes con la debida antelación.

Se encuentran allí el gobernador civil, don José Marín; alcalde, don Manuel Sarazá Murcia; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero; presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano; jefe de Orden Público, don Bruno Ibáñez; delegado de Hacienda, don Manuel Danvila; fiscal, don Bernardino Garzón, y visor, señor García Gómez.

Gestores municipales, señores Carrero, Rey Díaz, Molina de Fazos, y Torres Márquez; gestores provinciales, señores Ripoll y Viana; juez de Instrucción, señor Zurera; magistrados, señores Romero Fustegueras, Ortega y Morely; jefe provincial de Estadística, señor López de Rozas; jefe de Correos, señor Moreno Vélez y Comisión; jefe de Telégrafos y comisión; jefe de Obras Públicas y una comisión; directores del Instituto, Escuela Normal, Escuela de Veterinaria, de Artes y Oficios, de Trabajo, y del Museo, con representaciones de los respectivos Centros.

Comisiones y representaciones de las Cámaras Agrícola, de la Propiedad Urbana y de Comercio, del Circulo de la Amistad, Mercantil y Labradores.

Nutridas representaciones de Hacienda, Obras Públicas, Diputación,

Ayuntamientos y demás dependencias oficiales.

Secretario del Gobierno civil, señor Galán, y secretarios particulares del gobernador, señores Morales y Villa; inspectores de Vigilancia, señores Jiménez Abad y Borges; médicos de la Beneficencia, inspector provincial de Sanidad, señor Benzo; presidente del Colegio Médico, señor Bergillos, representaciones de los Colegios de Abogados y Procuradores; médico de la Compañía de Ferrocarriles, señor Vázquez, y director del Filarmónico "Eduardo Lucena".

Interventor de Hacienda, don Angel González de Torres; teniente coronel de E. M., señor La Rosa; comandante de Artillería, señor Rodríguez de Austria (don José); comandante de Regulares, señor López Gurrero; jefe de Voluntarios, señor Luengo; jefe de la Guardia Civil, señor Montijano e infinitos jefes y oficiales.

La Falange de Córdoba, está representada por su jefe provincial, camarada Fernando Fernández; jefe provincial de la sección femenina, señorita Carolina Zamora; jefe local, camarada Carlos Inzenga; jefe provincial de Milicias, comandante Eady; jefe local de Milicias, Alférez; jefe de Flechas, Cabanillas; jefe de Abastecimientos, Remigio Abad; jefe de Prensa y Propaganda, Mathe; secretario provincial, Olivares, diversos jefes de J. O. N. S., y nuestro camarada el director de AZUL, Francisco Narbona.

LLEGA A LOS ANDENES EL GOBERNADOR MILITAR SEÑOR CASCAJO

La llegada a los andenes del Gobernador militar de la Plaza, don Cariaco Cascajo Ruiz, fué señalada por una ovación estruendosa.

Entre una salva de aplausos y vitores de la multitud, pasó revista a las fuerzas, mientras que la banda municipal de música interpretaba el Himno del amanecer.

Con el señor Cascajo llegó el coronel Buruaga, a quien se dispensó un recibimiento cariñosísimo.

LLEGADA DEL TREN ESPECIAL QUE CONDUCE AL GRAN VISIR Y SU SEQUITO

Poco después de las 11 hizó su entrada en agujas el tren que conducía desde Sevilla a S. E. el Gran Visir y su séquito; tren que venía adornado con banderas nacionales.

El Gran Visir, desde una de las

ventanillas saludaba a la multitud.

La banda municipal interpretó el Himno de Falange, que fué escuchado por el ilustre huésped y sus acompañantes con el brazo en alto.

Recibieron a S. E. las autoridades locales, que le acompañaron en la revista de las fuerzas que le rindieron honores.

El público, durante la revista, no cesó en sus vivas a España, al Gran Visir y al general Franco.

EL SEGUITO DEL GRAN VISIR

Desde Sevilla acompañaban al Gran Visir, además de su séquito de moros notables, el teniente coronel de E. M. Sr. Villanueva; teniente coronel de Caballería, señor Salchez Pol y capitán Veterinario señor Sánchez Morealeda; jefe provincial de Falange de Sevilla, camarada Miranda; jefe local de segunda línea, Marcelino Pardo; secretario provincial Lacalle; camarada jefe de Bandera, Manuel Miranda y una Falange.

Entre los moros notables que acompañaban al Visir, se veían muchos adscritos al movimiento nacional que se distinguían por sus gorros.

A petición de los notables, las bellas muchachas de la Sección femenina de Falange les pusieron insignias de nuestra organización.

RECEPCION Y DESFILE

En el local preparado al efecto, se verificó la recepción, desfilando ante el Gran Visir todo el elemento oficial.

A continuación S. E. con el gobernador militar y autoridades, se situó en la puerta del patio exterior de la estación, presenciando el desfile de las fuerzas que le rindieron honores; de Falange, guardia de Asalto; Guardia civil y por último la Tropa.

Durante el desfile un aparato militar voló a poca altura sobre las formaciones.

El Gran Visir subió a un coche abierto, acompañado del alcalde de la ciudad para dirigirse a la Catedral.

Antes de emprender la marcha, y entre vitores y aclamaciones, se despidió una por una de las jóvenes de Falange, que formaban ante la Estación.

HACIA LA CATEDRAL.—ESPECTACULO FANTASTICO

La comitiva se puso en marcha hacia la Catedral, por el siguiente itinerario:

Avenida de América, Avenida del Gran Capitán, calle de Gondomar, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Claudio Marcelo, Diario de Córdoba, San Fernando, Cardenal Gon-

zález, Magistral González, Frances, y Cardenal Herrero, hasta la puerta del Perdón.

Las calles del trayecto ofrecían un espectáculo admirable.

Todos los balcones lucían colgaduras con los colores nacionales y se encontraban ocupados por bellas cordobesas.

En las aceras imposible dar un paso. Tal era la aglomeración de público.

Formaban en el Gran Capitán los Flechas, cubriendo la carrera, y en la calle Gondomar "Los Pelayos".

Guardias civicos y fuerzas de Seguridad cubrían el resto de la carrera.

La multitud aclamaba a la comitiva, integrada por una cuarentena de coches, que ocupaban el séquito del Gran Visir y el elemento oficial.

A la puerta del Gobierno civil, cuarteles de Guardia cívica y Falange y Ayuntamiento, formaba las respectivas guardias, que presentaron armas al paso del coche de S. E.

En todas las calles del trayecto el entusiasmo popular se desbordó de modo singular.

Los vivas a España, a África, al Ejército, a Falange Española, eran contestados con sin igual entusiasmo.

Así, triunfalmente, llegó la Comitiva ante la Puerta del Perdón, en la Catedral, donde formaban en guardia de honor, fuerzas de Asalto al mando del señor Galiani.

VISITA A LA MEZQUITA-CATEDRAL

El Gran Visir y autoridades eran esperados por el Chantre don Constantino Montilla; magistral, don Juan Eusebio Seco de Herrera, y canónigos, señores Ruiz Calero y Romero Mengibar.

S. E. y séquito visitaron y admiraron detenidamente todas las bellezas que encierra nuestro primer monumento, sirviéndoles de cicerone el arquitecto don Félix Hernández.

HACIA EL CIRCULO DE LA AMISTAD

Desde la Mezquita, el Gran Visir y su séquito, se dirigieron por las calles de Torrijos, Puerta del Puente, Ronda del Seminario, Cuesta del Alcázar, Campo Santo de los Mártires, Huerta del Rey, Paseo de la Victoria, Avenida de Canalejas, Málaga, Primo de Rivera, Claudio Marcelo y García Lovera al Circulo de la Amistad, donde se les ofreció la comida de gala.

En todo el trayecto, como en el anterior, fué aclamado el Gran Visir con entusiasmo, por el público.

ULTIMA HORA

A la hora de cerrar nuestra edición, se celebra en el Circulo de la Amistad el banquete con que las autoridades cordobesas obsequian al Gran Visir y a su séquito.

Después del banquete, el Gran Visir saldrá para Sevilla.

El jefe provincial de F. E. de Sevilla, camarada Miranda, que ostenta la representación del jefe territorial de Falange camarada Sancho Dávila, en unión del Secretario Provincial de aquella misma ciudad y Delegado del General Queipo de Llano para la organización de las fiestas en honor del Gran Visir, camarada Lacalle, se han reunido con el Jefe Provincial de F. E. de Córdoba, camarada Fernando Fernández y demás jefes locales, en un fraternal almuerzo, en el Cuartel de nuestra Organización.

Después del almuerzo, los camaradas sevillanos marcharon a la capital hermana.

En la Orden general del Ejército del Sur, del día 6 de Octubre de 1936, se dicta lo siguiente, entre otras cosas:

Artículo tercero.—Los Comandantes Militares cuidarán con el mayor celo, que las organizaciones de Guardias Civiles de cada localidad y cuya misión es mantener el orden y montar la vigilancia en el interior y las afueras de cada plaza, estén formadas por individuos mayores de cuarenta años, ya que los menores de esta edad, pueden todavía por su resistencia física en general y si les place, engrosar las organizaciones de otras milicias más activas."

Falange Española de las JONS, os invita a ingrasar en sus filas para bien y engrandecimiento de nuestra querida Patria.

AVISO

Por el presente se advierte a todos los alumnos matriculados en este centro que las clases darán comienzo el dia 15 del corriente.

LA DIRECCION

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, 15, Córdoba.

ANTE EL MICRÓFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

En su conferencia de anoche, el general Queipo de Llano, resilió las visitas que había hecho, acompañando al Gran Visir, al Hospital Militar donde se encuentran los heridos marroquíes, que están dispuestos a morir por España, antes de permitir que prevalezca el marxismo.

Después atisgó en la Universidad a un solemne acto, celebrado en honor del Gran Visir, visitaron el museo de la condesa de Ledesma y por la tarde concursaron a una fiesta campera en el cortijo de don José Anastasio Martín. Al regreso me dieron escolta los caballistas sevillanos, que han hecho más de 100 kilómetros al galope sin que el sudor empapse a sus cabalgaduras, porque eso lo hacen a diario en defensa de España.

El parte oficial del Gobierno rojo dice hoy las mismas tonterías de siempre. Quiénes han hecho replegarnos en Bangas, que en el norte y nordeste la situación no ha variado, que en el sector de Huesca han rechazado un ataque y que en Belchite se han pasado a sus filas tres soldados heridos.

También dicen han ocupado Monte Aragón, que en el sector de Pozoblanco se libró un combate que terminó con la huida del enemigo. Yo creo que si equivocaron, porque yo no tengo noticias de que ande por ahí ninguna columna nuestra.

También dicen que "en el sector de Montoro y Guadix, nuestros aviones bombardearon intensamente al enemigo." Es como si yo dijera que lo habían hecho en el sector Antequera-Badajoz. ¡Por lo visto el Canallero ha creído que entre Montoro y Guadix hay kilómetro y medio!

Como véis, estas cosas no se pueden tomar en serio. Ateniéndome a nuestros partes oficiales, empezaremos por hablar de Oviedo. Ha sido ocupado el Monte Naranco, arrancando la tenaz resistencia del enemigo, y su jefe, el bravo coronel Alonso, anunciaría que esta tarde esperaba entrar en Oviedo.

En Bilbao hay descanso, y el doc-

tor Junet, prosiguiendo sus trabajos ha conseguido del ridículo Gobierno vasco un canje de rehenes, que ha permitido salir de aquel infierno a 114 infelices mujeres.

En Sigüenza, ocupada hace días, hay un foco marxista, que está sitiado en las inmediaciones de la Catedral, y que, estando cercado, tendrá que rendirse por hambre. En la ciudad dejó el enemigo 146 muertos, al escapar.

La guarnición de Teruel ha hecho una violenta salida, imponiendo a los marxistas un castigo fulgurante, y tomando los pueblos de Higuera, Las Dueñas y Casaucha, esta última con grave quiebre para el enemigo.

En la Sierra, los rojos han realizado un violento ataque contra San Martín de Valdeiglesias. Como siempre, se les dejó llegar, y luego, una tremenda salida de los defensores, los puso en fuga, con grandes bajas.

En los demás frentes solo ha habido escaramuzas, excepto en el nuestro. Ya anunciamos que se había tomado Peñalba, y hoy, saliendo de allí la columna que lo ocupó, en conjunción con la de Cobán, procedente de Fuen de Obrajuna, ha tomado Pueblo Nuevo del Terrible y Peñarroja, cuya posesión entraña gran importancia por el considerable número de materias primas que produce esa cuenca minera, empazando por el carbón. Es una fuente de riqueza que nos proporcionamos quitándosela a Madrid.

Al avanzar nuestras columnas, el enemigo atacó a Espiel, pero envió allí refuerzos con Saenz de Buruaga, y fué rechazado con grandes bajas.

La situación está, pues, perfectamente dominada.

Los partes oficiales detallan que durante la toma de Pueblo Nuevo y Peñarroja se pasó a nosotros una compañía de la Guardia Civil, compuesta de un oficial y ciento siete guardias; que hemos cogido mucho material, entre el que figuran 113 fusiles y dos morteros, y que en Pe-

narroja, que estaba llena de banderas blancas, nuestros soldados encontraron las calles llenas de gente que los aclamaban.

En las operaciones de limpieza realizadas en Espiel, ha tomado parte importantísima la Aviación, efectuando peligrosos aterrizajes junto a las columnas para recoger partes y efectuar servicios de enlace; practicando reconocimientos para situar los aviones de bombardeo; destruyendo por tres veces las concentraciones enemigas, ametrallando a los sujetos y destruyendo una columna de camiones.

La columna de Cádiz ha realizado un reconocimiento ofensivo a siete kilómetros de Casares, encontrando 77 cadáveres, que demuestra la dureza con que fué rechazado el último ataque del enemigo. Entre los muertos figura un sargento de Artillería, que era el "speaker" de la Escuadrilla de Málaga. En esta operación se ha distinguido extraordinariamente la Comandancia de Carabineros de Cádiz, sobresaltando el carabineiro Domingo Zamora, que fué el primero que entró en Casares.

Estoy satisfecho por el brillante comportamiento de esos carabineros. Es cierto que en ese cuerpo ha habido traidores; pero puedo citar infinitud de casos en que jefes, oficiales y soldados, han dado pruebas de heroísmo. Yo no he querido jamás ofender al Cuerpo de Carabineros, al que le tengo cariño y admiración. A quien más quiero es a los que desertaron de su deber, pasándose a los marxistas.

De Tenerife dicen que ha zarpado de Levante el vapor argentino "25 de Mayo", llevando a bordo a Giral y a Casares Quirós con sus familias.

Nuestra aviación ha dañado la vía férrea a Valencia, y aunque los marxistas la arreglaron por Aranjuez ha vuelto a ser cortada; de modo que ya no se puede salir de Madrid más que por la carretera de Valencia o por el aire.

En Alemania se ha criado el día del "Plato único", durante el cual todo el mundo come un solo plato en cada comida, y entrega el importe del resto para ayudar a los obreros parados. Por este procedimiento han reunido una cantidad considerable de millones.

Terminó la charla dando cuenta de los donativos recibidos.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Coordina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

EMERGIDO SERVICIO A LA CARTA

PRECIOS ECONÓMICOS

"GAMBRINUS"

CREVERCERIA. BAR. RESTURANT

El local más cómodo y espacioso. Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubierto popular "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

Visite este Establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita" muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

CORDOBA

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras.

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino :: Baciones a la carta. Precios modestos

Cerveza Mahou.-Café Express

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO

DE RIVERA

Teléfono 10-30

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado.

No lo olviden:

BAR. RESTAURANT Y DANCING

(Frente a la Estación Central)

TELÉFONO 2-8-5-5

Hay meriendas para viajes, a 2'50, y cubiertos, a 3 pesetas.

"LA SEGUNDA"

(FRENTE A CERCADILLA)

El nuevo propietario Antonio Llago, ha transformado este establecimiento de forma que todos los clientes encontrarán un trato esmerado y precios económicos en todos los artículos.

Se ha inaugurado el Salón de Baile en el que actúa la ORQUESTINA LACOBIA, todas las noches.

"LA SEGUNDA"

(Frente a la Estación de Cercadilla)

TELÉFONO 2253

MUY INTERESANTE

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballeros y niños; de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pellizas y paraguas, a precios de siempre y muy baratos.

Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los que se terminen.

ALMACENES DE HIERRO ARAGÓN

y PANERIAS INGLESES

Teléfono 1359

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono 1348

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

SE ALQUILAN dos pisos independientes, con instalación completa de todo frente de Villa Azul, carretera del Brillante (antes Villa Rambla), renta 90 y 125 ptas. Razón: Fray Diego de Cádiz, 2, principal.

SE ARRIENDA un piso independiente, en Huerta Cardosa (primera casa), en 85 pesetas.

Huéspedes

SE ADMITEN dos o tres huéspedes en familia, habitación a la calle y con armario. Razón: Reyes Católicos, 14, principal derecha. Horas de 12 a 6.

H. COMERCIO, Diario de Córdoba, 26. Cubiertos a pesetas 1'50; Camas a 1 peseta. Únicamente para las tropas.

EN CASA particular se admiten dos establos. Habitación exterior, San Alvaro, 17, segundo.

SE DESEA uno o dos huéspedes en familia, con armario de luna y cuarto de baño. Gran Capitán, número 34.

Compras y ventas

SALCHICHERIA EXTREMEÑA: Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Ramón Sánchez García, A. Fernández Grilo, 7, (Puerta Gallego).

HORTICULTORES: Semillas de ALFAFAS des-

de dos pesetas kilo. Semilla de cebolla blanca y de toda clase de hortalizas. Representante: Antonio Aumente Ortiz, Gran Capitán, 30, duplicado, Córdoba.

Varios

ROMERO pintor muebles y automóviles al "duco". Teléfono, 21-55.

SE OFRECE ama de cría para dentro o fuera de la capital. Razón: Luisa Vera, Margaritas, (La Almadraba).

Córdoba 13 de Octubre de 1936.

Año I.-Núm. 10



La Falange en el frente.—Nuestros camaradas defienden a España con su heroísmo ejemplar

(Foto Linares)

TRICORNIOS EN TOLEDO**GUARDIA CIVIL**

No tienen de plomo la calavera, sino fértil y fierido el corazón. Eternos viajeros en solitaria compañía, midieron con sus pasos toda la España, escucharon las agudas canciones de lejanía de los vientos de perdidas sierras.

Con polvo y sudor hicieron la masa en que cimentar su áspero deber. Sus charolados tricornios cerraron sus cabezas, reflejando hacia afuera los derrotismos estériles sembrados entre los hombres de armas.

Guardaron verticalmente sus rectilíneas intenciones guiadas por el duro cuello de su uniforme; su correaje amarillo—cierta cruz de San Andrés—fue la empalizada a la que amarraron su conciencia.

Son de los buenos, la orilla franca y sufrida de las veredas españolas por donde pasearon la escueta justicia de sus fasillas.

Broncos, duros y secos, son los que estuvieron siempre en la brecha.

Cuando cinco años de persecución,—limitada su acción por un desgobierno suicida, viendo y sintiendo en su entraña inyacciones de casi pistolero—desgastaron el Instituto, han sido ellos los que han dado la nota más corajuda.

Cuando esencias y herencias caían en entredicho por culpa de una inexplicable división, son ellos los que han redimido su Cuerpo al crear la gesta toledana. Porque Toledo ha sido eso, carne del ejército y la falange sobre el duro esqueleto de estos quinientos guardias civiles. Y es que se hicieron en el sufrimiento y en la soledad.

No en vano aguantaron el empuje de quienes querían derribar lo que ellos debían sostener. Y lo aguantaron solos, sin cubrir sus espaldas más que con las de su compañero de camino siempre lejano por su silencio. No en vano disciplinaron su cuerpo con frío y con sol, desconociendo la comodidad de las marchas, encerrados en la armadura de su añejo uniforme. No en vano fortalecieron su hombre con el eterno peso de la justa verdad encerrada en su "mauser".

Esto hizo posible lo imposible.

Secos, duros y tristes, no tienen de plomo la calavera, sino fértil y fierido el corazón.

(Servicio de la Jefatura de Prensa y Propaganda).

Junta de protección contra ataques aéreos

Relación de los refugios para la defensa antiaérea. (Continuación).

BARRIO DE LA COMPAÑIA

Cardenal Toledo, 3; Carbonell y Morand, don Joaquín Carbonell; Casa Muñoz, calle María Cristina; "Defensor de Córdoba", Ambrosio Morales; Ambrosio Morales, 1; Casa Conde Cárdenas, esquina Calleja Munda; Iglesia de la Compañía, sacristía, Casa Carbonell, calle Jesús María; Cine Góngora, calle Jesús y María; Banco Español de Crédito, calle Nueva.

BARRIO DE SAN PEDRO
Iglesia Protestante, calle Candelaria; Plaza de Abastos.

BARRIO DE SAN JUAN

Antigua Delegación de Hacienda, Plaza de la Trinidad; Unión Industrial, Plaza Angel de Torres.

BARRIO DE LA CATEDRAL

Cardenal González, 3; Cardenal González, 23; Compañía Hidroeléctrica del Genil, calle Blanco Belmonte.

BARRIO DE SAN FRANCISCO

Iglesia de San Francisco; imprenta "Guión", calle Maese Luis; Casa Castany, calle San Fernando; Almacenes Francisco Hierro Aragón, calle Diario de Córdoba.

Falange Española de las J. O. N. S.**SECRETARÍA PROVINCIAL DE SEGUNDA LÍNEA.—CÓRDOBA**

Se ruega a los camaradas y simpatizantes de esta organización que dispongan de mí de una máquina de escribir, tengan a bien facilitarnos una en buen uso, y en concepto de préstamo o depósito, para trabajos urgentes a realizar en esta Secretaría.

BARRIO DE SAN LORENZO

Convento Padres de Gracia.

BARRIO DE SANTA MARINA

Casa de doña Pilar Trillo, Plaza del Conde de Priego; Casa Marquesa viuda de López Tuero, Puerta del Rincón; Torre de Malmuerta; Grupo Escolar Colón; Grupo Escolar Ferroviario; Estación del Ferrocarril.

BARRIO DE LA HUERTA DE LA REINA

Fábrica de Harinas Rodríguez Hermanos; Fábrica de losetas González.

BARRIO DE LAS MARGARITAS

Fábrica de Productos Esmaltados; casa de don Felipe Carracedo, carretera de Trassiera.

NOTA—Los propietarios de los inmuebles mencionados tienen la obligación de dejarlos habilitados al objeto de que en su refugio quepan la mayor cantidad posible de personal, retirando en forma conveniente grano, muebles, enseres, etc., etc., que en ellos almacenen.

Por la Junta.—El Comandante Presidente.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.